



                                                           BOLETIN DE PRENSA
SOBRE LA RENUNCIA DEL DOCTOR REGINALDO RIVERA DE LA TORRE COMO           DELEGADO FEDERAL DE LA PROCURADURIA AGRARIA EN QUERETARO
Sirva este medio para hacer del conocimiento a todos los comisariados, campesinos, ejidatarios, comuneros, sujetos agrarios en general, a todos los líderes campesinos, líderes de las organizaciones sociales campesinas integrantes del COPECOSE, uniones de ejidos y las autoridades de los tres niveles de gobierno, al Señor Gobernador del Estado de Querétaro M.V.Z. Francisco Domínguez serrvien, al Actuario Juan Carlos Padilla Aguilar, al Delegado de Gobernación Lic. Daniel moya Sánchez  y a los compañeros delegados federales miembros del Gabinete Federal en Querétaro , en especial al Delegado del Registro Agrario Nacional Lic., Eliseo Pérez Sánchez , al Magistrado del tribunal Unitario Agrario y al personal de este órgano jurisdiccional y a  todos los presidentes y presidentas municipales del Estado de Querétaro, a todos los sectores de la sociedad Queretana  a  quienes les manifiesto   que mi ciclo al frente de  la Procuraduría Agraria ha terminado  debido  a que he realizado un análisis de los logros obtenidos en la Delegación Federal de la Procuraduría Agraria y a casi cinco años de asumir la responsabilidad como delegado de la Procuraduría Agraria he cumplido los objetivos que me trace al asumir mi encargo y he decidido presentar mi renuncia a este cargo expresándoles un profundo agradecimiento de haberles servido con humildad ,al grupo social más pobre del país,  a los campesinos, manifestándoles  que me retiro a realizar actividades privadas.
Por todo ello, hago de su conocimiento los logros alcanzados por esta delegación a mi cargo, dentro de la Institución que dirige el Ingeniero Cruz López Aguilar, que es parte del Gobierno de la Republica que encabeza el Presidente de la Republica, Lic. Enrique Peña Nieto.

I.- IMAGEN Y ATENCION A LOS SUJETOS AGRARIOS DIGNIFICADA
Dar una imagen y atención digna a los sujetos agrarios en la institución, fue prioritario desde el inicio de la administración y esto se fue logrando paulatinamente, mejorando las instalaciones, ampliando un piso más a la delegación, permitiendo contar con espacios más adecuados y cómodos, para los usuarios.  Nos asignaron mobiliario, y ahora también en la delegación se cuenta con dos salas de reunión, se doto al personal de la Delegación de parque vehicular nuevo, nada de esto hubiera sido posible sin mi gestión, obteniendo más presupuesto que ningún Delegado de la Procuraduría Agraria.

II. PAZ SOCIAL EN EL CAMPO QUERETANO
Se han realizado eventos en coordinación con las presidencias municipales de los 18 municipios al menos dos por año, destacándose que la Procuraduría Agraria tiene un módulo de atención en cada municipio con excepción de Landa de Matamoros.
Se han resuelto problemáticas que, de no haber intervenido a la Procuraduría Agraria, hubieran desencadenado conflictos sociales importantes, se liberaron los derechos de vía a través de contratos de ocupación previa en el libramiento Palmillas-Apaseo el Alto, la Procuraduría participo la asesoría los núcleos agrarios afectados para la liberación en el proyecto de construcción de plantas generadoras de energía eléctrica con gas.

Se ha apoyado a los ejidos en negociaciones Gobierno del estado de Querétaro sobre la construcción o ampliación de carreteras como:
Paseo centenario.  En el que se afectó tierras de uso común del ejido Jesús María en el municipio de El Marqués.
Paseo camelinas.  En el que se afectó tierras de uso común del ejido Jurica en el municipio de Querétaro.
Ampliación carretera Ajuchitlan-Colón.  Se afectó tierras de uso común y parcelas de ejidos Soriano, Los Quiotes, Ajuchitlan y El Rosario del municipio de Colón.
Carretera Estatal 100 Colorado- Higuerillas.  En el que se afectó tierras de uso común y parcelas del ejido San Pablo, municipio de Toliman.
Carretera Estatal 411.  Se afectó tierras de uso común del ejido El Granjeo, municipio de Humilpan.
Se han resuelto problemas añejos que generaban focos de atención pudiendo desencadenar conflictos sociales como:
El conflicto entre San Vicente Ferrer y Chichimequillas por la posesión de tierras.  Resuelto a través de un convenio de concertación de pago a través del programa COSOMER.
El problema presentado entre la Estancia y El Rosario del municipio de San Juan del Río.  Resuelto a través de la conciliación.
Se han regularizado Comités de Administración y Vigilancia de las Uniones de Ejidos del municipio de Pedro Escobedo, San Juan del Río, El Marques y Querétaro,
Llevamos a cabo el procedimiento de Donacion del ejido Camargo en peñamiller para la creación del campus de la Universidad Autónoma de Querétaro
Se ha procurado la defensa de los derechos de los sujetos agrarios involucrados en las reservas ecológicas como fue el caso de “Peña Colorada”.

Liberación del derecho de vía del proyecto de “Tren Rápido”, México-Querétaro.
El COPECOSE, es un espacio de interlocución para las organizaciones campesinas, una vez reactivado dicho comité a partir de la designación del suscrito lo que ha permitido mantener la paz social evitando que surjan conflictos con dichas organizaciones al atender sus peticiones a través de este comité.

III. LOGROS DE LA PROCURADURIA EN BENEFICIO DE LOS NUCLEOS AGRARIOS DE QUERETARO.
Se entregó a cada ejido un compendio del marco legal agrario, brindado con ello información a los mismos.
Se han realizado eventos masivos, en los que se ha acercado al Registro Agrario Nacional a los diversos municipios en los que han generado títulos de propiedad y certificados parcelarios y de uso común, brindando certeza jurídica.
Cada martes se reciben a todos los usuarios que pretenden orientación y servicio de la Procuraduría Agraria, dentro de la misma delegación en un sistema llamado “martes de audiencia campesina”, recibiendo en promedio 150 personas y se ha desarrollado un proyecto de beneficios para el ejido de Cuatro Palos en el municipio de Pinal de Amoles, llamado “Mirador de Cuatro Palos”, en el que , se ha convertido en un centro de atracción turística y de los propios recursos generados desde el 2014 que inicio este proyecto se están construyendo dos cabañas .
Se firmó un Convenio de Colaboración y Coordinación para el Seguimiento y Reactivación de las Unidades Agrícolas e Industriales de la Mujer (UAIM) con el municipio de Colón, se ha solicitado al Registro Agrario Nacional diversa información con el propósito de determinar el procedimiento para la actualización de dichas Unidades Agrícolas., y  en el  2016 se instalaron cuatro aulas de capacitación en el estado de Querétaro en los municipios de Colón, Améalco , Humilpan y Querétaro brindando capacitación de los diferentes ejidos para la formación de jóvenes  promotores agrarios; con la finalidad de generar proyectos productivos y gestores en sus propias comunidades, estos estudios fueron desarrollados y avalados por la UACH.

Se han realizado anualmente un promedio de tres “Jornadas de Justicia Agraria Itinerante”,  tramitándose en cinco años más de 500 juicios, llevándose la impartición de justicia a los municipios más pobres del Estado  con base en el convenio entre el Tribunal Superior Agrario y la Procuraduría Agraria.

Certificación con FANAR de los ejidos:
Comunidad Agraria San Bartolomé del Pino, municipio de Améalco de Bonfil, Enramadas, municipio de Peña Miller, Las Palomas, municipio de San Juan del Río, La Luz II, municipio de Querétaro, Comunidad Agraria El Banco, municipio de Cadereyta de Montes, San Miguel, municipio de San Juan del Río, La Loma, municipio de El Marqués, El Blanco, municipio de Colón, Comunidad Agraria San Juan Dehedo, municipio de Amealco
IV CUMPLIMIENTO DEL PROGRAMA OPERATIVO
En los dos últimos años la delegación a mi cargo, se mantuvo junto con otras a nivel nacional en el primer lugar en el cumplimiento de los indicadores y por destacar algunos de los logros en estos casi cinco años de servirles a los sujetos agrarios señaló los siguientes:

Más    10 000 asesorías a sujetos agrarios, 5 000 juicios agrarios ,10 000 testamentos agrarios denominados listas de sucesión, La renovación total de casi 400 Comisariados ejidales llevando a cabo elecciones en casi todas ellas en dos ocasiones, 500 eventos de capacitación en los núcleos agrarios, 1500 convenios y contratos

[bookmark: _GoBack]V, DEFENZA DE LOS DERECHOS DE LOS CAMPESINOS
Como Ombudsman de los campesinos en Querétaro siempre fui garante de la legalidad y pugne porque se respetaran sus derechos, ante el gran crecimiento que tiene la zona conurbada de la capital del Estado, que está absorbiendo rápidamente a los núcleos agrarios, y en algunos casos   unos cuantos han obteniendo lucro a costa de la pobreza de los sujetos agrarios, pero me voy tranquilo con la frente en alto porque les proporcione capacitación y aliento para que se sepan defender.

¡Qué bueno que muchos campesinos de Querétaro ya despertaron!

¡Si hay tierra y agua los campesinos y los mexicanos no deben tener hambre!

             Sin otro particular agradezco su atención y le reitero un cordial saludo.
                                                                ATENTAMENTE
                                            DR. EN D. REGINALDO RIVERA DE LA TORRE
                                    DELEGADO FEDERAL DE LA PROCURADURIA AGRARIA
                                        Santiago de Querétaro, Qro., a 1 de enero del 2018







